



«Полярная звезда» для военных

2



Надо - и до Луны достанем!

2



Прочный тыл дальневосточников

3



История для новобранцев

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

13 декабря

2014 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 45 (19518)

«Командирские старты 2014»

СИЛЬНЫЙ В СПОРТЕ И В БОЮ НАДЕЖЕН



Как уже знают читатели «Суворовского натиска», в финальном этапе Всероссийских соревнований на Кубок Министерства обороны Российской Федерации «Командирские старты», проходившем в Москве на базе ЦСКА, победу одержала сборная Восточного военного округа. Сегодня - более подробно об этом событии.

ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ ЭЛЕМЕНТ

Открытие соревнований прошло в Игровом спортивном комплексе ЦСКА. Первыми с девизом «ВМФ идет вперед - ВМФ не поведет» вышли доблестцы нашего года - команда Военно-морского флота под руководством заместителя главнокомандующего ВМФ вице-адмирала Александра Федотенкова.

Следом были представлены команды Рaketных войск стратегического назначения под руководством генерал-майора Игоря Афонина, Войск воздушно-космической обороны на главе с генерал-майором Кириллом Макаровым, Воздушно-десантных войск, где капитаном генерал-майор Анатолий Кошовой. Команду Южного военного округа возглавил генерал-майор Сергей Севрюков, а сборную Западного военного округа - генерал-лейтенант Виктор Астапов.

Команда Восточного военного округа выступала под девизом «На штурм вавил, на штурм на запад, восточный рубчик острым безупречно». В её состав вошли заместитель командующего войсками округа по работе с личным составом генерал-майор Сергей Долотин - капитан команды, заместитель командующего объединением генерал-майор Валерий Солдучук, командир соединения генерал-майор Дмитрий Кравец, командир части полковник Алексей Клемиховский, командир батальона майор Алексей Сабунев, командир роты капитан Валентин Минеев и командир взвода лейтенант Николай Ларин. Ни одна другая команда не могла похвастаться таким количеством генералов.

Замкнули торжественное шествие команда Центрального военного округа и победители «Командирских стартов» в 2013 году - сборная Военно-воздушных сил, возглавляемая Героем России генерал-майором Сергеем Кобыляком.

Официальный старт финальному этапу дал первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Аркадий Бахин.

Спорт - это часть боевой подготовки, - отметил он. - Не случайно, обсуждая программу состязаний, мы решили, что в состав команд должны входить команды всех рангов. Сегодня здесь находятся лучшие из лучших. Они показали высокие результаты в ходе оборотных состязаний в военных частях, соединениях, объединениях, округах, в различных видах и родах Вооружённых сил. Отрадно видеть в командах не только участников прошлых соревнований, но и новичков.

(Окончание на 2-й стр.)

ЛУЧШАЯ КОМАНДА В ЧЕТЫРЕХБОРЬЕ

КОМАНДА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



• С юбилеем!



ВСЁ РЕПЕРТУАР НЕ ПЕРЕСЛУШАТЬ...

В Хабаровске состоялся юбилейный концерт, посвящённый 75-летию Ансамбля песни и пляски Восточного военного округа. В честь юбилея артисты ансамбля выступили для казачьих и лучших номеров на сцене Красного музыкального театра.

Восемьдесят танцовщиц и вокалистов ансамбля Восточного военного округа подарили зрителям праздничную программу, в которую вошли такие известные песни, как «Дорожка фронтовая», «Осенняя мелодия», «Маруся, рая два, три, калина...», «Шум, шум». Артисты коллектива показали захватывающие русские народные танцы, а также вальсы и коттепы.

Поздравить юбиляров с праздником пришли представители администрации Хабаровского края, администрации города Хабаровска, командования Восточного военного округа.

Много времени прошло с того момента, когда ансамбль формировался на базе 2-й Отдельной Краснознамённой армии, - отметил в своём выступлении заместитель командующего войсками ВВО по работе с личным составом генерал-майор Сергей Мироншинов, наградив ценными подарками и грантом в размере 90 тысяч рублей.

Зрители с удовольствием посмотрели и видеопоздравления, адресованные ансамблю. Так, среди тех, кто решил сказать несколько добрых слов артистам, были российский корольна близка Виктория Пер-Мари и актёр Филипп Царикати. Присутствующие тепло приветствовали ветерана ансамбля - автора одного из самых удачных текстов к легендарному маршу «Прощание славянки» Аркадия Федотова.

Следует отметить, что сегодня репертуар ансамбля насчитывает около 900 произведений, среди которых есть песни героико-патристической тематики, о Великой Отечественной войне, а также современные лирические и эстрадные композиции.

Соб. инф. Фото Николая СЕДОВА.

• Особые даты

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Памятная дата - День Неизвестного Солдата - в этом году была отмечена впервые. Любопытно, что инициатива об её введении была озвучена на Дальнем Востоке - в Приморье. В сентябре глава Администрации Президента Российской Федерации Сергей Иванов побывал с рабочим визитом во Всероссийском детском центре «Океан», где встретился с победителями и участниками конкурса среди школьных поисковых отрядов «Поиск. Находки. Открытия».

Вот тогда один из участников смены предложил отмечать в какой-то из дней такую дату. Сергей Иванов идею поддержал.

Такой памятный день вполне можно было бы сделать, - ответила глава администрации президента. - Для России это особенно актуально, учитывая, что такого количества пропавших без вести солдат, как в СССР, не было ни в одной стране. По возвращении в Москву я вынесу это предложение на обсуждение.

Своей обещание Сергей Иванов сдержал. Во Владивостоке в День Неизвестного Солдата в Гайдамакском сквере прошла торжественная церемония возложения венков и цветов к братской могиле моряков Тихоокеанского флота, погибших в августе 1945 года в бою с Квантунской армией милитаристской Японии.

Участники церемонии, а это военнослужащие, представители город-

ской и краевой власти, общественных организаций, ветераны, почетные граждане Владивостока, а также школьники и просто неравнодушные горожане, почтили память не только этих моряков, но и всех неизвестных солдат, погибших в ходе Великой Отечественной, а также других войн.

Дата памятного дня тоже была выбрана не случайно. 3 декабря 1966 года, в 25-ю годовщину разгрома гитлеровских войск под Москвой, прах Неизвестного Солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду.

По словам председателя Владивостокского городского совета ветеранов Сергея Кодратенко, при-



существовавшего на торжественной церемонии в Гайдамакском сквере, похоронены восемь морских пехотинцев. Они преимущественно из состава 355-го батальона морской пехоты и погибли при освобождении Сейсина и Расина в Корее.

Торжественные мероприятия прошли во всех районах Приморья.

Сейчас муниципалитеты готовят информацию о захороненных неизвестных воинов на своих территориях.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ. Фото автора.

ПАРК ОБНОВИТСЯ

На вооружение подразделений материально-технического обеспечения (МТО) Восточного военного округа, дислоцированных в Приморье, поступила крупная партия автомобильной техники - всего более 50 единиц.

Это седельные тягачи КамАЗ-65225 с тралями для перевозки бронетанкового вооружения и военной техники, 14-тонные дальномеры КамАЗ-65117 и большегрузные самосвалы КамАЗ-65115.

Машины поступают напрямую с завода-изготовителя в рамках программы по перевооружению войск ВВО, имеют гарантию и отвечают всем современным требованиям.

Парк автомобильной и специальной техники подразделений МТО в Приморье обновился уже более чем на 90 процентов. Завершит обеспечение подразделений новыми образцами большегрузной автотехники планируется в начале 2015 года.

НЕ ТОЛЬКО РЕМОНТ. НО И СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2015 году один из самых крупных военных гарнизонов Восточного военного округа, что дислоцируется в Хабаровском крае,

Новости ВВО

полностью заменит новым комплексом административных и жилых зданий.

В настоящее время в гарнизоне идёт строительство трёх казарм нового типа, учебного корпуса, здания штаба, физкультурно-оздоровительного комплекса, банно-прачечного комбината и ряда других объектов.

Первый из них - жилая 4-этажная казарма в селе Клево-Волконское - будет дан в эксплуатацию до конца текущего года. Сейчас в здании завершены отделочные работы, идёт установка сантехнического оборудования и сборка мебели.

Согласно плану во втором полугодии 2015 года в военных городках Хабаровского края и Еврейской автономной области планируется завершить строительство и реконструкцию более ста зданий и сооружений.

Сейчас ведутся работы по реконструкции уже имеющегося фонда и благоустройству территории военного назначения. В частности, будут отремонтированы казармы, столовые, учебные корпуса, склады, хранилища, в порядок приведут объекты парковых зон и технических территорий.

В ПОЛКЛИНИКУ - БЕЗ БОЯЗНИ

Крупнейшая на Дальнем Востоке стоматологическая поликлиника Восточного военного округа, что расположена в Хабаровске, получила новейшее стоматологическое оборудование.

Поставка восьми новых комплектов стоматолога Иксмарк прошла в рамках проводимой в ВВО программы модернизации материальной базы медицинских учреждений.

Стоматологический комплект включает в себя бормашины, кресло для пациента, специальную фотополаризационную лампу, а также весь спектр дополнительного оборудования, позволяющий выполнять несколько десятков видов процедур лечения, протезирования и профилактики стоматологических заболеваний.

Следует отметить, что стоматологическая поликлиника 301-го ОБВК оказывает стоматологические услуги военнослужащим, членам их семей, ветеранам войны и военной службы Дальневосточного региона на протяжении 60 лет. Ежегодно это медицинское учреждение посещают около 10 тысяч граждан.

Пресс-служба ВВО.

• Артика

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» ДЛЯ ВОЕННЫХ

Торжественное открытие Нового военного городка «Полярная звезда» состоялось на мысе Шмидта. Это уже второй современный военный городок в российской Арктике. Первый городок появился на острове Врангеля в экспедиции капитана Вильгельма Барановского в 1912 году.



Вид с воздуха на новый военный городок «Полярная звезда» на острове Врангеля.

На борту самого большого в мире транспортного вертолета Ми-26 загружают оружие, боеприпасы и продукты от родственников. Сейчас, когда навигация закрыта до следующего лета, добраться до российского флота в Арктике можно лишь по воздуху.

Мартурт до мыса Отто Шмидта и острова Врангеля летит армейской авиации из Хабаровска знают наизусть: за полгода они доставили туда около 200 тонн различных грузов.

Сейчас, есть все необходимое, чтобы автономно существовать в течение нескольких месяцев. Кроме жилых помещений, в которых, кстати, есть телевизоры, видеонаблюдатели и компьютеры с выходом в Интернет, в зданиях предусмотрены медицинский кабинет, столовая, прачечная, сауна.

Полгода назад территория, на которой сегодня находится военный городок, была захвачена разведкой металлом и бочками из-под топлива. Перед началом строительства промышленный мусор вывели кораблями Тихоокеанского флота - всего около 10 тонн.

«ЛОБРЕ НАЧАЛО ПОДЛЕТА ОЧАТЧАЛО»

Начало соревнованиям положила так называемая «шведская» легкоатлетическая эстафета (800 + 600 + 400 + 200 метров). Первым из дальневосточников 400 метров бежал лейтенант Николай Ларин. В одной группе с ним выступали старший лейтенант Василий Николаев из команды ЗВО и лейтенант Андрей Лаврентьев из команды РВСН.

Второе место в этой части программы заняла команда ВВС, впрочем - сбоями ЗВО. С общим временем 5 минут 27 секунд (28 баллов в командном зачете) на 3-е место вышла команда ВВО.

Следующим испытанием стало плавание на 100, 200 и 300 метров. В отличие от легкоатлетической эстафеты участие в этой дисциплине принимал каждый представитель команд.

Второе место среди командиров соединений занял генерал-майор Дмитрий Краев, представляющий наш округ. Положение 200 метров он занял за 3 минуты 7 секунд. Лучший результат в категории «командиры батальонов» - 300 метров за 4 минуты 40 секунд - показал Алексей Сабунев.

Второй день состязаний участников ожидал гит, где им предстояло стрелять из штатного оружия - пистолета Макарова с расстоянием 25 метров. Это испытание стало, пожалуй, самым волнующим испытанием для командиров ВВО.

Тем не менее третьи места в своих категориях заняли сразу три представителя Восточного военного округа. Так, генерал-майор Валерий Солдухуц десять выстрелов набрал 89 очков, генерал-майор Дмитрий Краев - 87, а капитан Александр Мухоморов - 85.

Описание. Начало на 1-й стр.

нева (на одного выстрела с результатом меньше восьмёрки) позволила ему разделить первое место в своей категории с соперником из команды ВДВ командиром роты капитаном Виталием Запрудным: оба тридцатью выстрелами добились по 281 очку.

Второй день соревнований продолжил силовыми упражнениями. Участники команды ВВО подошли к снарядам одновременно. Сергей Долотин показал недюжинную силу в толкании гири. Валерий Солдухуц, Дмитрий Краев.

Секрет нашего успеха в хорошо сформированной команде, - считает помощник командующего войсками ВВО по физической подготовке полковник Николай Хитрик. - Главное - командный дух, - сказал капитан команды заместитель командующего войсками ВВО по физической подготовке генерал-майор Сергей Долотин. - С установкой «Один за всех и все за одного» нам удалось отстоять свое право на победу и защитить честь округа. Наш результат говорит о том, что спорт в ВВО был и останется в почете.

В последние два года я активно занимаюсь спортом, - поделился опытом лейтенант Николай Ларин. - Я долго выстраивался, но всё-таки справился с волнением и показал хороший результат. Другие этапы соревнований я прощу себе уверенно.

К сожалению, должностное командира соединения оставляет мало времени для полноценных занятий спортом, - посетовал генерал-майор Дмитрий Краев. - Но я хотел выступить и проверить свои силы в борьбе с молодыми военными спортсменами. В плане подготовки самым легким видом для меня было плавание, а самым волнующим - стрельба. За подтягивание я не переживал, потому что в этой дисциплине свои силы знаю. Остался, правда, недоволен показателями в беге на 2000 метров. Здесь, наверное, уже сказывается возраст. Для того, чтобы в 50 лет пробежать 2 километра с хорошей скоростью, нужна выносливость...

Награды для победителей. Церемония награждения проходила в два этапа. В первый день награждали призеров соревнований - военнослужащих, занявших вторые и третьи места в различных категориях и спортивных дисциплинах.

Начало на 1-й стр.



Награждение призеров соревнований - военнослужащих, занявших вторые и третьи места в различных категориях и спортивных дисциплинах.

Начальник Управления физической подготовки ВС РФ полковник Олег Бочман напомнил присутствующим, что в этом году министр обороны утвердил ведомственную медаль «Военские соревнования» за 1-е, 2-е и 3-е места. Эту новую награду он и вручил победителям и призерам. Из наших спортсменов награду за третье место удостоился эстафетная команда в легкой атлетике, а также капитан Валентин Минеев, ставший призером среди командиров рот.

За второе место среди командиров батальонов наградили майора Алексея Сабунева.

На следующий день состоялось торжественная церемония награждения победителей соревнований 2014 года премьер-министром заместителем министра обороны РФ генерал-армии Аркадием Бахиным, ветераном, олимпийским чемпионом и другие почетные гости.

В номинации «Лучший в физкультурном спорте» награды из рук олимпийского чемпиона по баскетболу 1988 года председателя совета ветеранов ИБК ЦСКА генерал-майор Валерий Солдухуц.

В номинации «Лучшие в четырехборье» команде ВВО награду вручил дивизионный олимпийский чемпион 2014 года премьер-министр Олимпийского комитета России Александр Зубков.

В номинации «Лучшие командиры» победителем среди командиров рот признан лейтенант Николай Ларин. Я долго выстраивался, но всё-таки справился с волнением и показал хороший результат. Другие этапы соревнований я прощу себе уверенно.

К сожалению, должностное командира соединения оставляет мало времени для полноценных занятий спортом, - посетовал генерал-майор Дмитрий Краев. - Но я хотел выступить и проверить свои силы в борьбе с молодыми военными спортсменами. В плане подготовки самым легким видом для меня было плавание, а самым волнующим - стрельба. За подтягивание я не переживал, потому что в этой дисциплине свои силы знаю. Остался, правда, недоволен показателями в беге на 2000 метров. Здесь, наверное, уже сказывается возраст. Для того, чтобы в 50 лет пробежать 2 километра с хорошей скоростью, нужна выносливость...

Награды для победителей. Церемония награждения проходила в два этапа. В первый день награждали призеров соревнований - военнослужащих, занявших вторые и третьи места в различных категориях и спортивных дисциплинах.

Описание. Начало на 1-й стр.

• Войска ВКО: модернизация, перспективы НАДО-И ДО ЛУНЫ ДОСТАНЕМ!

Превращающий мир приморского села Галяйца автомобиль сразу замечает совершенно необычную для сельской местности картину: вместо традиционных ферм или сельскохозяйственных полей здесь находятся разных размеров зеркала «таракан». Самая большая антенна с диаметром зеркала в 70 метров издала напоминает гигантский гриб, стоящий на стеновой ножке.

На самом деле все эти выходящие из сельского пейзажа конструкции являются средствами отечественно-иностранных комплексов (ОИК). Организацию он входит в Главный испытательный космический центр имени Г. С. Титова.

С 2012 года комплекс работает в рамках международного проекта по радиотелекому «Спектр-Р», - продолжает полковник Геннадий Пачоженко. - С установленной периодичностью проводятся работы по его управлению. Но этот космический аппарат находится в очень сравнительно близком, удаленном от Земли месте, поэтому часть мощности комплекса.

«ЗАРЯ» - СЕРДЦЕ МКС Космический «Сигн» связан с недавним запуском в космос пилотируемого корабля «Союз ТМА-14М», который доставил на Международную космическую станцию (МКС) новый экипаж. Именно из этого события какое-либо отношение приморский ОИК?

Командно-измерительная система другого комплекса «Квант-П» в последние дни активно работает, обеспечивая дальнейшую модернизацию. Это «таракан» в Галяйцах - самая внушительная среди средств военной связи.

По словам специалистов, комплекс проводил и другие значимые работы, например, по управлению космическим аппаратом двойного назначения «Обос-группа» на протяжении всего его полета к Марсу.

НАДЕЖДА НА ПРОФЕССИОНАЛОВ Военные расчеты здесь возглавляет офицер, а в составе расчетно-технической группы специалист. Специалиста работы таково, что людей требуются повышенные внимательность, усидчивость, работоспособность, умение принимать решения в сложных нестандартных ситуациях.

Станция «Квант-П» была создана по программе «Союз-Аполлон» для стыковки космических кораблей двух военных держав. Она выдает указания на управление космическим аппаратом, закладывает в бортовой компьютер массивы числовых команд, обеспечивает измерение скорости и дальности до объекта в тот или иной момент времени. Все эти данные необходимы для анализа в центре управления полетом, который находится в подмосковном Королеве.

В режиме реального времени руководитель из ЦУП дает указания на действия по выданные определенным командам, влияющим на работу бортовых систем и бортовых станций «доставить их до космического аппарата».

Прежде бывали очень длительные пусковые работы (сначала длились до 18 - 20 часов). Однако смена режима работы в ручном режиме, то есть когда команда выдалась в космос непосредственно с поста управления, - вспоминает начальник боевого расчета майор Валдислава Петров. Оператор упрям делал на профессиональном уровне задачу подготовки. Ну а в составе расчета - люди, на каждого из которых было полагается. Среди профессионалов инженеры Татьяна Невзорова и Ирина Маркова, техника Надежда Королева, Любовь Климов и Людмила Леонова.

С МКС мы проводим 5 - 6 сеансов управления каждые сутки, - отмечает офицер. - Обеспечиваем информационный обмен между международной космической станцией и наземным комплексом.

Чтобы персонал «Кванта» имел наглядное представление об МКС, с которой он работает, начальник отдела полковник Вадим Баранов собрал макет станции. Левую часть в нем занимает американский сегмент, правую - российский сегмент «Фреда» и французский сегмент «Ирис». Это там и французский, и японский блок - три страны, которые принимают участие в работе МКС.

Сейчас майор Петров пришел в войска воздушно-космической обороны после службы на различных должностях. И капитан Романюк, выпускник гражданского вуза, тоже набрался опыта от своих старших. Но в большинстве своем здесь, проходит службу специально подготовленные выпускники Военно-космической академии имени А. Ф. Можайского. Среди них специалист Вадим Дроздов, майора Сергей Суздальников и Сергей Шевчук, капитан Александр Заор, старшие лейтенанты Константин Романовский и Светлана Козлова. Они - лучшие специалисты военной связи.

По словам ведущего начальника боевого расчета капитана Александра Барановского, изначально установленный жилой модуль эффективности применения, но и удобству в обслуживании вертолета. Максимальные ресурсы новой машины увеличены с 1500 до 2000 часов, а срок службы - с 25 до 35 лет. При этом стоимость ее эксплуатации в течение жизненного цикла снижена ориентировочно на 25 - 30% по сравнению с базовой версией.

Поставка первой партии модернизированных Ми-8АМТШ - новая страница в многолетнем сотрудничестве холдинга «Вертолеты России» и Вооруженных сил РФ.

Остается добавить, что ОАО «Улан-Удэнский авиационный завод» - одно из производственных предприятий холдинга «Вертолеты России». Мощный и современный производственный и технологический потенциал завода позволяет быстро организовать изготовление новых типов летательных аппаратов, совмещая создание опытных образцов с серийным выпуском техники. За 75 лет существования на заводе построили более 8000 летательных аппаратов. Сегодня завод специализируется на производстве вертолетов Ми-171 (Ми-8АМТШ - Ми-17Ш1 для военной авиации).

• Госборонзаказ НОВЫМ ВЕРТОЛЁТАМ МОЖНО ДОВЕРЯТЬ

В рамках государственного оборонного заказа холдинг «Вертолеты России» передаст первую партию модернизированных военно-транспортных вертолетов Ми-8АМТШ Министерству обороны РФ. Четыре из них были построены на авиационном заводе в Улан-Уде.

Долгосрочный государственный контракт на поставку модернизированных Ми-8АМТШ был подписан в августе 2013 года. Он предусматривает поставку уникальных машин с улучшенными ресурсными показателями, которые позволят выполнять значительные средства на обслуживании в течение жизненного цикла вертолета.

Улучшение летно-технических характеристик вертолетной техники является одной из наших ключевых задач, - отметил управляющий директор Улан-Удэнского авиационного завода Леонид Бельх. - Вместе с Московским вертолетным заводом имени Михаила Миля, разработчиком вертолетов типа Ми-8/17, мы передаем Министерству обороны РФ самые новые винтокрылые машины, построенные с учетом уникального опыта их эксплуатации и применением современных технологий.

На Ми-8АМТШ, перелетных Минобороны РФ, установленные двигатели увеличенной мощности ВК-2300 с модернизированной трансмиссией, новизна эксплуатационных показателей с повышенной высотой загрузки и энергозатрат, аккумуляторные батареи повышенной энергоемкости, современный комплекс вооружения. Обеспечивая максимальную эффективность с увеличенной площадью обслуживания экипажа и жизненно важных агрегатов вертолета.

Новейшее пилотажно-навигационное оборудование обеспечивает выполнение всего спектра стоящих перед экипажем боевых задач. Например, возможна полета в темное время суток, предусмотрено дополнительное оборудование для поисково-спасательных операций, десантирования личного состава, а также «Улан-Удэнский авиационный завод» - одно из производственных предприятий холдинга «Вертолеты России». Мощный и современный производственный и технологический потенциал завода позволяет быстро организовать изготовление новых типов летательных аппаратов, совмещая создание опытных образцов с серийным выпуском техники. За 75 лет существования на заводе построили более 8000 летательных аппаратов. Сегодня завод специализируется на производстве вертолетов Ми-171 (Ми-8АМТШ - Ми-17Ш1 для военной авиации).

Владимир СЕМЕННИН. Фото автора.

